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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Adunanza Straordinaria di Prima convocazione – seduta Pubblica 
 
 
Oggetto:  Elezione del Presidente del Consiglio Comunale e del Vicepresidente. 
 

L'anno  duemilaventiquattro, addì  diciotto del mese di settembre alle ore 19:13, presso 

l’AUDITORIUM “DON REMO CASTEGINI” NELL’EX CHIESA DI SANTA MARIA 

DEGLI ANGELI IN VIA ROMA AD OPPEANO, con inviti diramati in termini di legge, si è 

riunito il Consiglio Comunale con diretta streaming della seduta sul canale YouTube dell’Ente. 

Eseguito l’appello e registrata dal Segretario verbalizzante la modifica delle presenze in corso di 

seduta, risultano per l’esame del punto all’ordine del giorno in oggetto: 

COGNOME E NOME PRES./ASS. COGNOME E NOME PRES./ASS. 

FAUSTINI LUCA Presente LORENZETTI SILVIA Presente 

SOAVE GLENDA Presente SPENAZZATO MARZIA Presente 

VERTUAN MIRKO Presente RIZZI DAVIDE Presente 

BOARETTO GIULIANO Presente MONTAGNOLI ALESSANDRO Presente 

MOZZO ALESSANDRA Presente FATTORI DANIELA Presente 

PAGANOTTO MONICA Presente TRAZZI ANDREA Presente in 
videoconferenza 

ZANINI PAOLO Presente ZANIN PAOLA Presente in 
videoconferenza 

MORANDUZZO MASSIMO Presente SARTORI SEBASTIANO Presente 

TAVELLA MICHELE Presente   

 
Partecipa alla seduta l’assessore esterno: 
 

ZECCHINELLI PAOLO  Assente 
CORSINI MARA  Presente 
 

Assiste all’adunanza il Sig. Pezzuto Maria Teresa - SEGRETARIO COMUNALE. 
 

Il Sig. SOAVE GLENDA nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO, constatato 
legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 

 



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 44 del 18-09-2024 - COMUNE DI OPPEANO 
 

 
  



DELIBERA DI CONSIGLIO n. 44 del 18-09-2024 - COMUNE DI OPPEANO 
 

OGGETTO: Elezione del Presidente del Consiglio Comunale e del Vicepresidente. 
 
 
 

PREMESSO che lo Statuto Comunale, come modificato, da ultimo, con DCC n. 64 del 
30/09/2013, prevede in questo Comune la figura del Presidente del Consiglio; 
 
 RICHIAMATA la deliberazione consiliare n. 28 del 26/06/2024, con la quale è stata 
convalidata l’elezione dei proclamati eletti alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale a 
seguito delle elezioni amministrative dei giorni 08 e 09 giugno 2024, ai sensi dell’art. 41 del D. Lgs. 
n. 267/2000 e successive surroghe; 

 
RICHIAMATA altresì la Deliberazione consigliare n. 33 del 26/06/2024 con la quale è stato 

eletto il Presidente del Consiglio Comunale nella persona del sig. Gilardoni Ivo Nicola; 
 
VISTA la nota presentata al protocollo n. 16118 in data 23/08/2024, con la quale il sig. 

Gilardoni Ivo Nicola, della lista “Amoppeano – Luca Faustini Sindaco” ha rassegnato le dimissioni 
dalla carica di Consigliere Comunale, indirizzandole al Sindaco e al Consiglio, ai sensi dell’art. 38, 
comma 8, del D.Lgs.n.267/2000; 
 
 VISTO l’art. 39 del TUEL n. 267/2000; 
 

VISTI: 
- l’art. 9 bis dello Statuto 
- l’art. 5 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio Comunale  

 
RITENUTO necessario procedere alla nomina del nuovo Presidente del Consiglio 

comunale, a seguito delle suddette dimissioni; 
 

DATO ATTO che l’elezione del Presidente del Consiglio comunale è regolata dall’art. 9/bis, 
comma 1, dello stesso Statuto, che così recita:  
"1. Il Consiglio elegge nel suo seno un Presidente. Il Presidente è eletto, a voto palese, a 
maggioranza dei 2/3 dei componenti il Consiglio. Se nessun candidato ottiene la maggioranza 
prevista, si procede con successiva votazione, da tenersi nella stessa seduta, a maggioranza 
assoluta dei componenti il Consiglio. In caso di parità di voti è nominato il consigliere più anziano 
di età."; 
 

RITENUTO, altresì, di procedere alla nomina del Vicepresidente, figura prevista dal comma 
10 del medesimo art. 9bis dello Statuto il quale dispone come segue: “In caso di assenza o 
impedimento del Presidente le relative funzioni sono esercitate dal Vicepresidente. Il 
Vicepresidente è eletto dal Consiglio Comunale con specifica votazione con le modalità di cui al 
comma 1”. 
 
 

S I    P R O P O N E 
 

1. DI PROCEDERE mediante votazione palese alla elezione del Presidente del Consiglio 
Comunale e del Vicepresidente del Consiglio Comunale di questo Ente; 

 
2. DI EVIDENZIARE che le funzioni di tali organi sono quelle recate dall'artt. 8, 9, 9/bis e 13 

dello Statuto Comunale; 
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3. DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 5 del D.M. Interno 04/04/2000, n. 119, spetta al 
Presidente una indennità mensile di funzione pari al 10% di quella prevista per il Sindaco; 
 

4. DI DARE ATTO altresì che al vicepresidente del consiglio comunale non spetta l'indennità 
di funzione, in quanto non rientra nell'elencazione tassativa dei beneficiari indicati 
nell'articolo 82 del Decreto 267/2000; 
 

5. DI PRECISARE che con successiva determinazione del responsabile dei servizi finanziari 
sarà assunto impegno di spesa in relazione a detto compenso. 
 

 
 Il Presidente pone in trattazione la proposta di delibera sopra riportata. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
 Udita la relazione del Presidente; 
 
 Vista la proposta di deliberazione sopra riportata; 
 
 Tenuto conto della discussione riportata in allegato; 
 
 Preso atto che: 
- è stato espresso ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. Lgs n. 267/2000 il parere favorevole in 

ordine alla regolarità tecnica da parte del responsabile del settore competente; 
- è stato espresso il parere favorevole di regolarità contabile da parte del responsabile del settore 

ragioneria; 
 
 Considerata la proposta meritevole di approvazione per le motivazioni in essa indicate, che 
si recepiscono nel presente provvedimento; 
 
 Preso atto della proclamazione della votazione disposta dal Presidente e di seguito 
evidenziata: 
 
Voto per eleggere Mirko Vertuan Presidente del Consiglio Comunale,  
 
CONSIGLIERI PRESENTI:  17 
CONSIGLIERI ASTENUTI:    0 
CONSIGLIERI VOTANTI:  17 
VOTI FAVOREVOLI:  17 
VOTI CONTRARI:     0 
 
Voto per eleggere Sebastiano Sartori  Vice Presidente del Consiglio Comunale,  
 
CONSIGLIERI PRESENTI:  17 
CONSIGLIERI ASTENUTI:    0 
CONSIGLIERI VOTANTI:  17 
VOTI FAVOREVOLI:  17 
VOTI CONTRARI:     0 
 

 
D E L I B E R A 
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DI APPROVARE integralmente la proposta di cui in premessa che viene inserita nel presente atto 
come parte costitutiva del medesimo. 
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          Allegato dcc 44/2024 
 

Il consigliere Davide Rizzi prende posto tra i banchi dell’assemblea. Ora i consiglieri sono 
17. 
 
Il Consigliere anziano dà la parola al Consigliere Moranduzzo. 
Consigliere Moranduzzo: “A differenza della volta scorsa viene fatta la votazione con voto 
palese. Si voterà il presidente del Consiglio Comunale e anche il vicepresidente. Come 
maggioranza abbiamo proposto Mirko Vertuan come Presidente del Consiglio e diamo la 
possibilità alla minoranza di indicare il nome per il vicepresidente”. 
 
Consigliere Montagnoli: “In riferimento al punto precedente chiedo ci vengano inviate le 
dimissioni di Ivo Nicola Gilardoni. Per quanto riguarda questo punto proponiamo vice 
presidente Sartori Sebastiano. Come detto ieri sera va bene il voto palese. Visto che siamo 
su questo punto  - che resti agli atti – nella delibera di elezione di Ivo Nicola Gilardoni del 
consiglio precedente, in cui nei voti fatti dal consiglio si indicavano 16 voti favorevoli, 
invece nella votazione delle schede erano 11 favorevoli, 4 astenuti  e il voto di Sartori 
(contrario). Anche se la delibera è di qualche consiglio fa, almeno è agli atti per correttezza”. 
 
Consigliere Moranduzzo: “Certo”. 
 
Consigliere Anziano: “Procediamo con l’elezione del Presidente del consiglio”. 
 
Dott.ssa Pezzuto: “Voto unanime. Quindi eletto Presidente del consiglio”. 
 
Consigliere Anziano: “Mirko Vertuan eletto Presidente del consiglio. Votiamo ora il vice 
presidente”. 
 
Dott.ssa Pezzuto: “Voto unanime. Quindi eletto Vice Presidente del consiglio”. 
 
Consigliere Anziano: “Sartori Sebastiano eletto VicePresidente del consiglio. Lascio la 
parola al Presidente del Consiglio Mirko Vertuan”. 
 
Presidente del Consiglio: “ Buongiorno, ringrazio tutti i presenti e chi è collegato. Anche se 
preferisco i discorsi “a braccio”, per l’emozione ho preferito scrivere due righe per non 
dimenticare alcuni punti. Volevo ringraziare tutti, visto il voto unanime. Un ringraziamento 
doveroso soprattutto a chi personalmente mi ha permesso di essere seduto qui, cioè ai 
cittadini che l’8 e il 9 giugno mi hanno votato, esprimendo anche verso di me un caloroso 
consenso. Un cittadino quando ti dà il voto ti dà anche la sua piena fiducia e ciò merita il 
massimo rispetto; rispetto che voglio anche in quest’aula durante ogni Consiglio Comunale. 
Da parte mia troverete sempre la massima disponibilità al confronto. Sarò il primo che si 
impegnerà per garantire un sano equilibrio tra le parti, dando a ciascuno di voi il meritato 
rispetto. Ci conosciamo tutti; sapete che in me troverete sempre possibilità di dialogo e 
ascolto. Spero che i cittadini di Oppeano abbiano sempre un Consiglio Comunale unito per 
far sì che i loro diritti vengano ascoltati e discussi tra persone civili. Assumo la carica di 
Presidente del consiglio con la massima umiltà, onestà, rispetto delle leggi, ma anche con 
estrema determinazione, perché darò sempre tutto me stesso perché all’interno di quest’aula 
si riesca ad avere sempre un sano confronto”. 
 
Consigliere Sartori: “Innanzitutto voglio augurare buon lavoro al Presidente del consiglio, di 
cui apprezziamo il valore morale che ha sempre espresso, per questo abbiamo dato il nostro 
voto favorevole. Anch’io invito al rispetto delle persone e che la gestione del Consiglio 
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Comunale sia la più tranquilla possibile. Ringrazio il consiglio Comunale del voto che mi è 
stato dimostrato, in particolare ringrazio i colleghi della minoranza per avermi indicato”. 
 
Consigliere Montagnoli: “Faccio anch’io gli auguri a Mirko Vertuan come nuovo presidente 
del Consiglio Comunale. E’ giusto che sia l’aula in cui rappresentiamo tutti gli interessi dei 
nostri cittadini e che lavoriamo per il bene della nostra comunità. Benvenuto anche a Davide 
Rizzi che rappresenta Villafontana a cui tutti vogliamo bene”. 
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Oggetto:  Elezione del Presidente del Consiglio Comunale e del Vicepresidente. 
 
 
PARERE Favorevole IN ORDINE ALLA REGOLARITA' TECNICA, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del D. 
Lgs. n. 267/2000. 
 
 
Lì, 16-09-24 
 VISTO: REGOLARITA’ TECNICA 
 Il Responsabile del servizio 
 F.to Santilli Lara 
 
 
 
PARERE: Favorevole IN ORDINE ALLA REGOLARITA' CONTABILE, ai sensi dell’art. 49, comma 1, 
del D. Lgs n. 267/2000. 
 
 
Lì, 16-09-24 
 VISTO: REGOLARITA’ CONTABILE 
 Il Responsabile del servizio 
 F.to Longobardi Alfonso 
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Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto come segue: 
 
 
 
 Il Presidente Il Segretario Comunale 
 F.to SOAVE GLENDA  F.to Pezzuto Maria Teresa 
 
 
 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
 

Certifico che la presente deliberazione del C.C. dell’Ente è copia conforme all’originale ed è 
stata inserita in apposita sezione (albo pretorio) del sito informatico del Comune all’indirizzo 
www.comune.oppeano.vr.it oggi 04-10-24, ove vi rimarrà pubblicata per giorni quindici consecutivi 
ai sensi dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
Lì, 04-10-24  Il Funzionario Incaricato 
   
 
 
 

 
 
 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 
 
Certifico che questa deliberazione è divenuta esecutiva ad ogni effetto ai sensi dell’art. 134, comma 
3, del D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 
 
Lì, 30-10-24  Il Funzionario Incaricato 
   
 


